

## ■评论员观察

“呼死你”类软件的存在，对人民群众的安全感和通信权构成了严重威胁。人民群众对此的打击呼声很高。小案不小，它直接关涉着人民群众的安全感、幸福感。从这个意义上说，乐见“小案不小看”在各地得到发扬。

# 辗转三地端掉“呼死你”，执法就得硬刚

□齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 张泰来

不给好评就用“呼死你”软件进行电话轰炸。近日，滕州警方侦破一起网上销售“呼死你”软件案。警方在前期缜密侦查的基础上，查清了搭建发卡网销售“呼死你”软件的幕后犯罪嫌疑人及代理分销网络，奔赴河北、湖南、广西三地将三名主要涉案嫌疑人抓获。

这是一起因为差评引发的案件。涉案人洪某，从事网络销售期间为了博取“好评”，不惜利用“呼死你”流氓软件，对部分对其产品做出差评的客户进行电话轰炸，致使对方通信设备无法正常使用。

很多人都有网购经历，网购之后留下对商品的客观评价，不仅能为后来的消费者提供参考，而且这也是消费者与商家良性沟通的重要手段，有利于商家进一步改进商品，提升服务质量。

从这个意义上说，不管是好评还是差评，只要消费者的评价客观公允，商家都应当认真听取、理性对待。可洪某却不这

么认为，为了博取好评，他不去提升产品、服务质量，反而想出了威胁客户的损主意。

仅仅因为消费者对商品差评，就动用恶意骚扰软件对其进行狂轰滥炸，洪某的行为严重损害了消费者的合法权益，对其正常生活造成了严重干扰，对其心理也带来了严重伤害。这种行为不但背离商业准则，而且违反法律规定，理应给予严厉惩处。让人备感欣慰的是，滕州警方的行动相当迅速，不但迅速介入查清了洪某使用流氓软件的事实，而且进一步顺藤摸瓜，查清了涉案软件的幕后犯罪嫌疑人及代理分销网络，奔赴三地成功抓获了三名犯罪嫌疑人，彻底端掉了这个非法销售“呼死你”软件的网络平台。这真是大快人心！

“呼死你”类流氓软件已经存在多年，它们通常被冠以“24小时云呼”“疯狗短信”“滴滴畏”“轰天雷”等名称，俨然已经形成了黑色产业链条。虽然名称各异，但其基本运行模式大体都是通过高频次拨

打被侵害人员手机，大量发送短信，实施打击报复、敲诈勒索、非法追债、强买强卖等违法犯罪行为。

“呼死你”类软件的存在，对人民群众的安全感和通信权构成了严重威胁。人民群众对此的打击呼声很高。

遗憾的是，虽然打击呼声很高，但此类案件仍旧难以做到逢案必破，仍有不少被侵害人只能选择忍气吞声。究其原因，一来，此类案件通常涉案金额不高，从涉案金额上难以构成“大案”标准；二来，案件侦破难度不低，此类案件多在网络交易，软件开发商、中介、代理等各个环节，嫌疑人往往分散多地，侦查、抓捕都有很大的难度。

这两点在此次案件中就能找到例证。案件虽小但侦办难度不小，滕州警方“小案不小看”，办案不畏难，表现出了良好的作风和较高的职业素养，为他们点赞。

小案不小，它直接关涉着人民群众的安全感、幸福感。从这个意义上说，乐见“小案不小看”在各地得到发扬。

## ■观点

## 95后贪污公款400多次 监督失守才是最大软肋

因为一张被炒到8700万余元的游戏卡，安徽滁州95后张雨杰贪污案受到全国关注。1月19日晚，中央纪委国家监委宣传部与中央广播电视台总台联合摄制的电视专题片《零容忍》第五集《永远在路上》播出，详细披露了张雨杰案。作为安徽滁州市不动产登记中心的一名工作人员，张雨杰在2016年到2019年三年贪污公款四百多次，陆续侵吞公款达6900多万元。

原本他的职责是办理买房资金托管，一次偶然的机会，他没有将买房人的房款交到指定托管账户，而是存到了自己卡里，最后私吞花掉了。而在当地相关部门，三级审核、三级签字的监督制衡机制被彻底闲置，这让张雨杰有了侵吞的可能。那些手握职权的公职人员，不管权力的大小，行使公权力的每一步，都暴露在阳光之下，接受无死角的监督，内心深处那头贪婪的野兽，才不会被放出来。（熊志）

## 为异地带娃老人提供同城待遇 鼓励生育需要这样的细节考虑

日前，浙江省人大代表、温州市工业科学研究院高级工程师胡扬五向正在召开的浙江省十三届人大六次会议提交《关于鼓励有能力的祖父母或外祖父母到城乡带娃的建议》，提出为符合条件、到子女所在地带孙辈的祖父母、外祖父母提供同城居民待遇和阶梯式租房补贴。

国家为了鼓励生育，围绕各方面想办法、找对策，一个不可忽视的现实问题是，现在有很多双职工家庭面临无法长时间照护孩子的困境。因此，在政策上满足人们生育与带娃愿望，推出可行的实惠方案，就显得十分重要了。无论是为多生育家庭提供经济补助，还是给多生育职工所在单位提供财政补贴，当然也包括给老人带娃提供政策便利，最终都是为了解决生育问题。对于公众支持的建议，不妨予以更多关注，充分论证、调研，让其落地，惠及亿万家庭。（西蒙）

## “大帅币”交通卡被叫停 做文创不能只求“名人效应”

近日，沈阳推出张作霖“大帅币”交通卡一事引发争议。随后，沈阳文旅资讯发布声明称，张氏帅府博物馆在交通卡文创产品设计中策划不当，上级主管单位沈阳市文博中心把关不严，该产品虽尚未公开发行发售，但造成不良社会影响，现向公众诚挚道歉。

此事之所以会引发舆论质疑，只因在大多数人印象中，张作霖并非历史正面人物。借力历史人物的“名人效应”，推出城市文创产品，类似做法并不罕见，也颇受大众喜欢。然而并非所有历史人物都适合做文创，也并非所有文创形式都能被大众接受。对于一些有较大争议甚至是负面的人物，本不该过多宣传，尤其是以官方形式，必须慎之又慎。（正观）



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：刘燕

# 警方介入“家暴视频”案：对施暴者要零容忍

□白晶晶

近日，一段家暴视频引发众怒。画面中，施暴男子不顾幼子哭泣哀求，持续殴打妻子，重拳猛击女方头部。家中老人尝试劝阻无效，竟冷漠离开，将女方置于求助无门的境地。

20日凌晨，陕西空港新丝路商贸有限公司发微博回应称，“视频中男子为该公司综合部副经理王鹏飞。对其殴打妻子事件，家庭暴力行为表示强烈谴责！经公司研究决定，对王鹏飞予以停职，并移交集团纪委进一步调查处理。公司已派负责人到家中看望慰问其妻子。”从这份回应看，此事算是有了解决的态度，可从措辞来看，这份声明不免有避重就轻之嫌。家暴

就是家暴，犯罪就是犯罪。从王鹏飞施暴行为的恶劣程度看，如果陕西空港新丝路商贸有限公司依然将此作为单位、家庭内部事情来处理，甚至存在遮丑、护短的行为，于法不容。最新消息显示，西安市公安局灞桥分局发布警情通报：目前，该案正在依法处理中。

反家暴是全社会共同的责任。对家暴“零容忍”是文明社会必须构建的共识。根据《中华人民共和国反家庭暴力法》第三十三条规定，加害人实施家庭暴力，构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。由此可见，家暴并非家务事，一旦触及刑法底线，必须由公权力介入，为受害者伸张正义。

家暴严重影响家庭和谐，危及弱势一方的人身安全。《民法典婚姻家庭编》也将禁止家庭暴力作为基本原则，人民法院在审理离婚诉讼时，对受害方提交的家暴证据，应依据职权对真实性予以认定。如果家暴确实存在，且施暴人在离婚诉讼期间仍对受害人进行暴力威胁，法院也应向受害人释明申请人身安全保护令的单独程序。

让法律为受害者撑腰，确保家暴离婚案件的依法审理、依法裁判，才能防止弱势群体被深渊吞噬。当然，家暴的隐匿性也给法院认定事实增加了难度。正因如此，在遭遇家暴时，受害人不要忍气吞声、心存幻想，而应及时向公安、妇联报案求助，为将来可能的诉讼留下必要证据。

# 核酸检测“加急费”被叫停，“加急”服务不能停

□王井怀 刘惟真

据央视新闻报道，近日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市医疗保障局明确表示，全市各类核酸检测机构在开展核酸检测时，不得收取“加急费”。此前，安徽也对核酸检测“加急费”说了“不”。有关方面及时出手，得到群众的赞许。

春运来临，群众返乡心切，核酸检测成了部分群众的“刚需”。有媒体此前报道称，在公立检测机构收费一降再降的同时，北京一些第三方社会检测机构，却通过增设所谓的“核酸检测加急费”项目，收取高额附加费，最高收费每次达360元，

超过公立检测机构收费标准上限的10倍。如此趁“疫”打劫，引发群众不满。北京市医疗保障局副局长杜鑫表示，“全市各类检测机构在开展核酸检测时，应按照‘新型冠状病毒核酸检测’项目统一定价收费”，“如发现违法违规行为，相关部门将依法依规严肃处理”。

群众拍手称快的同时，有网友也提出，“加急费”叫停后，“加急”项目也就没有了，那么按正常程序，一些确实需要在较短时间内获得核酸检测结果的需求，还能否得到满足？比如北京市卫健委表示，将“进一步缩短出具核酸检测结果的时间”，“力争6小时内反馈检测结果，最长不超过12小时”，但不排除公司有业务急需

洽谈、家中有事急需处理、突然抢到火车票而行程提前等，需要尽快获得检测证明的状况。

群众的需要，就是努力的方向。如何满足急需核酸证明群众的特殊要求，如何将降低核酸检测费用的好事继续办好，尽量减少因防疫给群众生产生活带来困扰，考验着社会治理的精细化水平，还考验着为人民服务的初心。有网民建议，建立核酸检测“快速通道”，以机票、火车票等凭证作为进入“快速通道”的依据，解决急需出行群众的困难。也有一些群众呼吁，尽快普及“快检产品”，让群众享受更多便利。

投稿邮箱：qilupinglun@sina.com

●乐陵市杨安镇双飞幼儿园开户许可证（核准号J4682000987701），不慎丢失特此声明，原件作废。

●注销公告  
经公司股东会研究决定，青岛奥鑫环境照明设计工程有限公司（统一社会信用代码91370211MA93R6L2XR注册号：370211228041679）自即日起注销。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的，视其为没有提出要求。特此公告！  
青岛奥鑫环境照明设计工程有限公司  
2022年1月22日

●遗失声明  
青岛奥鑫环境照明设计工程有限公司遗失营业执照正副本（统一社会信用代码91370211MA93R6L2XR注册号：370211228041679）及公章一枚，声明作废。

●遗失声明：颜辉/李叶叶，遗失京宁九巨龙顺房地产开发有限公司开具的购房收据一份，金额：100000元，编号0093531，特此声明挂失原件作废。

●山东明道健康科技有限公司因名称发生变更，原公章、财务专用章、法人章曲娜、合同专用章、发票专用章，声明作废。

●董秋萍（身份证号：372928197209050045）函授专科，2000年7月毕业于山东建筑工程学院（毕业证编号01846222），其毕业生登记表和报考登记表丢失，声明作废。

●中国第四冶金建设公司威海分公司营业执照正副本不慎丢失，统一社会信用代码为91371002MA3X3D1X07，特此声明原件作废。

●青岛沐融不良资产处置有限公司（统一社会信用代码：91370211MA3T3TXU3X）不慎丢失公章（编号：3702845209284），特此声明原章作废。

●淄博琅杰商贸有限公司不慎遗失第二类医疗器械经营备案凭证。备案编号：鲁淄食药监械经营备20181029号，备案日期为2018年7月18日，现声明作废。

●枣庄薛城区弘祥运输有限公司所属车辆鲁D78717（黄色），不慎丢失中华人民共和国道路运输证，证号：

18615502833 18615502822  
18615502811 0531-88778968

●青岛中天华润机电设备有限公司公章（编号3702050008635），不慎丢失，特此声明原章作废。

●莱芜市钢城区名福水饺店营业执照正副本丢失，注册号371203600109671，声明原件作废。

●挂失声明：苏浩遗失济宁公用瑞马置业有限公司开具的收款收据一份，单据号：202110140110，金额：负壹仟肆佰玖拾玖元整，特此声明挂失原件作废。

●减资公告  
青岛九维医学创新研究院有限公司

经公司股东会研究决议，青岛智氏市政工程有限公司（统一社会信用代码：91370203MA949FDQ2A），经公司股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由注册资本1000万元

减至300万元人民币，请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求，特此公告。

2022年1月22日

●减资公告  
青岛杰奥斯智能科技有限公司（统一社会信用代码：9137022396053474B），经公司股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由注册资本1000万元

减至300万元人民币，请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求，特此公告。

2022年1月22日

●菏泽德为天装饰工程有限公司，法人章舒征（编码3717020111222）不慎丢失，现声明作废。

●公司吸收合并注销公告

山东高唐蓝山和美食品有限公司

以下简称高唐蓝山和美食品”（统一信用代码：

91371526668082309U）与聊城和美食品有限公司（以下简称聊城和美食品”（统一信用代码：91371526MA3M4C3Y84）双方股东会决议，聊城和美食品拟吸收高唐蓝山和美食品，合并完成后，聊城和美食品继续存续，高唐蓝山和美食品将依法注销。合并前，聊城和美食品有限公司注册资本为1000万元，山东高唐蓝山和美食品有限公司注册资本为1000万元。合并后，聊城和美食品有限公司注册资本为2000万元。根据相关法律法规规定合并各方的债权债务均由合并后存续的聊城和美食品有限公司承继，待合

并公司的债权人自接到通知书之日起30日内，未接到通知书自本次公告之日起45日内，可凭有效凭证要求公司清偿债务，债权人未在规定期限内行使上述权利的，吸收

合并将按照法定程序实施。特此公告。

联系人：刘登春 联系电话：0635-6910999

●青岛市羽毛球游泳运动管理中心食品经营许可证副本丢失，许可证编号JY33702030060270，声明原件作废。

●减资公告  
青岛杰奥斯智能科技有限公司（统一社会信用代码：9137022396053474B），经公司股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由注册资本1000万元

减至300万元人民币，请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求，特此公告。

2022年1月22日

●山东三利给水设备有限公司，法人章张明亮，不慎丢失，特此声明原章作废。

●济南市历城区市场监督管理局2019年11月15日核准的山东筹天网络科技有限公司营业执照正本丢失，声明作废。

●青岛浩润达市政工程有限公司依法运输承诺书

我公司（青岛浩润达市政工程有限公司）拟在青岛市从事建筑废物运输经营业务，根据《青岛市建筑废弃物管理办法》（市政府令第240号）规定，现向市民作出以下承诺：1、遵守国家法律法规，维护建筑废弃物运输市场秩序和整洁优美的城市环境，依法经营，遵守运输规定；2、定期进行安全培训及车辆维护，确保运输车辆车身整洁，覆盖严密，不超载超速，不撒漏污染路面，维护道路交通安全秩序；3、主动配合有关部门的管理、检查，接受社会监督；4、发生违法乱纪行为，自愿接受处罚并承担相应责任；4、安装电子定位系统并接入区环境卫生数字化管理系统，确保正常运行。

法定代表人：杜占平

联系电话：1599200789

单位地址：山东省青岛市城阳区国城路205号厂房

2022年1月22日

## 【本栏目友情提示】

本栏目内容仅为持证人员提交的单一单份形式，不作为最终有效依据和法律认定，不作为相关责任的依据，以行政职能部门对真正的最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。